

غیر دعویہ دار مہاجرین کی آباد کاری کا بھی پورا انتظام کیا جائیگا

وزیر بحالیات لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خان کی یقین دہانی

لٹن ۲۸ فروری - وزیر بحالیات لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خان نے یقین دلایا ہے۔ کہ حکومت غیر دعویہ دار مہاجرین کو آباد کرنے میں بھی کوئی کسر اٹھائیں رکھے گی۔ اور اس سال کے آخر تک مہاجرین کی آباد کاری کا کام ہر حالت میں مکمل ہو جائے گا۔ وزیر بحالیات نے کل ڈیڑھ گھنٹہ کے کینیڈا میں تقریر کرتے ہوئے بتایا۔ کہ دعویہ داروں کو سیکلٹ فارم دیا جائے گا۔ تاکہ یکم اپریل سے ان کی جائز الاٹمنٹوں کو باقاعدہ بنایا جاسکے۔ اپنے کہا کہ جن لوگوں نے یہ سارا طور پر جائیدادوں کو چھینا رکھا ہے انہیں عبرت ناک سزا دی جائے گی۔ وزیر بحالیات نے کہا کہ غیر دعویہ دار مہاجرین کو بھی مددگاہیں اور مکانات مہیا کئے جائیں گے اور ایسی اہلک کی قیمت آسان اقساط میں وصول کی جائے گی۔

اِنَّ الْمَفْعَلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِمْ مَّا يَشَاءُ
عَسَى اَنْ يَّيْتَنَّاكَ رِثٰتًا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

فضل

روزنامہ
۲۰ جنوری ۱۳۴۸ھ
فی پریچر

جلد ۲۸، یکم امان ۱۳، یکم مارچ ۱۹۵۹ء، نمبر ۱۳

ناظران تالیفی حضور ابرہہ اللہ کے ذوالکعبینہ کا بیٹا شیخ رحمت اللہ صاحب دی بلوچستان سوسائٹی کے صدر اور ڈاکٹر (پریسٹیشنر) بلوچستان

میرا دورہ ماسکو بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ مسٹر میکین کا اعلان

اس کے نتیجے میں بین الاقوامی مذاکرات کے امکان پہلے سے زیادہ روشن ہو جائیں گے۔ ماسکو ۲۸ فروری - برطانوی وزیر اعظم مسٹر میکین نے کہا ہے کہ میرا دورہ ماسکو کئی لحاظ سے بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ اس کے نتیجے میں مجھے امید ہے کہ آئندہ بین الاقوامی مذاکرات کے امکانات پہلے سے بہت روشن ہو جائیں گے۔ مسٹر میکین حکومت یوکرین کی طرف سے ان کے اعزاز میں دی گئی ایک دعوت میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا میرا یہ پختہ یقین ہے کہ قوموں کے باہمی اختلافات تاحیات کے ذریعے حل ہو سکتے ہیں لیکن اس کے لئے ضروری ہے۔

اجاب حضور کی صحت سلاستی اور رازی عمر کیلئے

خاص توجہ اور درددل علاج سے عائن جاری رکھیں

۲۸ فروری ۱۹۵۹ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کے متعلق ناصراً آباد سے آج صبح ۱۰ بجے تک کوئی تازہ اطلاع حاصل نہیں ہوئی۔ ۲۶ فروری کی اطلاع جو قبیل ازیں شائع ہو چکی ہے یہ بھی کہ بہت تخفیف سا فائدہ ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اجاب خاص توجہ اور درددل علاج سے عائن جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد صحت یافرا اور پوری صحت و عافیت اور تندرستی فرمائے۔ توانائی کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

کہ ان مذاکرات کی بنیاد اس علم پر رکھی جائے کہ جو کھلے دل سے ایک دوسرے کی بات سننے کے نتیجے میں حاصل ہوتا ہے۔ مزید برآں سمجھوتہ کرنے کی پر خلوص خواہش کا ہونا بھی ضروری ہے۔ مسٹر میکین نے مزید کہا کہ مغرب اور مشرق کے بعض اختلافات باہمی مذاکرات کے نتیجے میں حل ہو جائیں۔ تو اس سے جنگ کا اندیشہ دور ہو سکتا ہے۔ اور یہی نوع انسان اطمینان کا سانس لے سکتے ہیں۔ روس کا دورہ مکمل کرنے کے بعد مسٹر میکین فرانس اور مغربی جرمنی جائیں گے۔ امید ہے کہ وہ اگلے مئی کی ۱۲ تاریخ کو یون ہونچیں گے۔

قلت کا علاج کفایت

• فضول خریداری اور چور بازاری ایک ہی چیز کا نام ہے۔
• ہنگامی کو گھٹانے اور قلت کو مٹانے کی ایک ہی صورت ہے۔
• کفایت سے کام لیجئے۔ غیر ضروری خریداری بند کیجئے۔
• کفایت میں برکت ہے۔
• گرانی کو گھٹانے میں حکومت کا ہاتھ بٹائیے۔

زمین کی الاٹمنٹ کیلئے درخواستیں لاہور ۲۸ فروری - ایک سرکاری اہلک کے مطابق تھل اور سابقہ ریاست بہاولپور کے علاقہ میں زمین کی الاٹمنٹ کے لئے ریونیو بورڈ میں درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ حالانکہ ایسی تمام درخواستیں اپنے اپنے ضلع کے ڈپٹی کمشنروں کے پاس دی جانی چاہئیں۔

پاکستان کے لئے ایک کروڑ پونڈ کا برطانوی قرضہ کراچی ۲۸ فروری - کل پاکستان اور برطانیہ نے لندن میں ایک معاہدے پر دستخط کر دیئے۔ جس کے مطابق برطانیہ نے پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں بالخصوص زرعتی منصوبوں کی تیس سالہ سلسلہ میں پاکستان کو ایک کروڑ پونڈ ستر لاکھ کا قرضہ دیا ہے۔ تاکہ پاکستان برطانیہ سے ضروری سامان خرید سکے۔ اور ایسے ماہرین کو معاوضہ دے سکے جن کی خدمات کی ضرورت پڑے۔ یہ قرضہ برآمدی ضمانتوں کے قانون مجریہ ۱۹۴۹ء کے تحت دیا گیا ہے۔ اس معاہدے پر پاکستان کی طرف سے مسٹر اکرام اللہ ہانی اگتہ پاکستان اور برطانیہ کی طرف سے برآمدی قرضوں کی ضمانت کے سیکرٹری نے دستخط کئے۔

جانوروں کے اچھا رہ کا کامیاب علاج "اکسیر ٹیٹھا"

قیمت فی پیکیٹ ۱۲
قیمت فی درجن ۶ روپے
چار پیکیٹ پر محصول اک معاف

غیر مفید ثابت ہونے پر قیمت واپس کر دینے کی ضمانت
ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ لیڈی ریوہ
دشہ جیوانات

تربیاق سل - سل - دق - دائمی نزلہ کھانسی عام کمزوری کا بے نظیر علاج قیمت ایک آنہ سے شروع ہوتی ہے۔ تیار کرنے والا خانہ صنعت خلق دہلی ۱۹۵۹ء

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۲۸ فروری

دُعائیں - دعائیں - دعائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز

کو جو موٹر کا حادثہ پیش آیا ہے۔ الفضل کے ذریعہ اس کی مسلسل اطلاع خود حضور کی زبانی اجاب جماعت تک پہنچ رہی ہے۔ اور یقیناً ہر احمدی کے دل کو اس حادثہ سے سخت صدمہ ہوا ہے۔

چند سالوں کے اندر حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر یہ تیسرا حملہ ہے پہلے ایک شقی القلب نے حضور پر چاقو سے حملہ کر دیا۔ جس سے حضور دیتاک صاحب فراش ہے۔ پھر حضور پر بیماری کا اچانک حملہ ہوا۔ اول یہ تیسری بار موٹر کا حادثہ واقع ہوا ہے۔ اس کے علاوہ ضعیفی بھی قدرتاً کمزوری کا باعث ہو رہی ہے۔

چند سالوں میں اتنے حادثات کے باوجود اور کمزوری کے باوجود یہ ایک معجزہ ہے کہ نہ صرف حضور جماعتی نظام کی راہنمائی اس جوش و شوق سے فرماتے رہے ہیں جیسا کہ ہمیشہ فرماتے رہے ہیں بلکہ دیگر کاموں میں بھی فرق نہیں آنے دیا۔ چنانچہ تفسیر قرآن مجید کا بہت سا کام اسی دوران میں حضور نے سرانجام دیا ہے۔

یہ اللہ تعالیٰ کا ہم پر کتنا احسان ہے کہ اس نے ہمیں ایک ایسا اولوالعزم امام دیا ہے جو باوجود متواتر صحت کی خرابی اور کمزوری کے جماعت کے لئے ایسے کام سرانجام دیتا چلا جاتا ہے جو کوئی دوسرا کمال صحت کے ایام میں بھی سرانجام نہیں دے سکتا۔

ایسی صورت میں کیا یہ ہمارا فرض نہیں ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور گرجائیں اور گڑگڑا کر حضور کی صحت عاجلہ اور کاملہ کے لئے دعائیں کریں راتوں کو اٹھ کر تہجدوں میں انفرادی طور پر اور اجتماعی طور پر دعائیں کریں

اس کے حضور جس نے ہمیشہ پہلے بھی ہماری دعائیں سنی ہیں۔ جس نے خاتم النبیین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعائیں سنیں جس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں سنیں جس نے تمام صلحاء و مجددین کی دعائیں سنیں۔ اس کے حضور اتنی دعائیں کریں کہ ان کے زمین آسمان کی فضا میں بھر جائیں۔ اور آسمان کے فرشتے بھی ہمارے ہمزبان ہو جائیں۔

اختلاف

جماعت احمدیہ کے گزشتہ جلسہ سالانہ کے معلق ایک بھارتی اسلامی اخبار میں ایک نامکمل رونا دھنا شائع ہوئی ہے جس کو پڑھ کر جناب مولانا عبد الماجد صاحب مدظلہ العالی اپنے اخبار کی اشاعت ۳۰ جنوری میں تبصرہ فرماتے ہوئے "منزشتیں نیز گویا" کے زیر عنوان رقمطراز ہیں۔

"اگر کا ایک نظریہ نہ شعر تحریک موالات کے زمانہ شباب میں متاثر ہوا ہے۔ صاحب "میر سب بھائی لیکن وہ خوب چوکس گاندھی میں سب بھلائی لیکن وہ محض بے بس موقعہ کچھ اس وقت بھی ایسے ہی شعر پڑھنے کا ہے۔" "قادیانیوں کے بارے میں حسیب ایک طرت اور فعالیت اور تبلیغی جوش و سرگرمی کا ایک منہ دوسری طرت تو بھاری یہی دو پہر اپنے نکلے گا۔"

(صدق جدید ۳۰ جنوری) یہ پہلی دفعہ ہی نہیں کہ مولانا موصوف نے احمدیوں کی تبلیغی سرگرمیوں کا اعتراف فرمایا ہے۔ آپ جب بھی متاثر ہوتے ہیں بے باکی سے اپنی رائے کا اظہار فرماتے ہیں۔ ہم مولانا کے اظہار رائے کے لئے ممنون ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اس ضمن میں جو کچھ بھی اپنی بساط کے مطابق کر رہی ہے

وہ مخالفت طاقتوں کے مقابلہ میں اتنا کم ہے کہ جس کو بیان نہیں کیا جاسکتا۔ اور ہماری دست میں اگر دنیا کے تمام مسلمان اپنی تمام طاقتوں کو اس طرت لگا دیں۔ تو شاید تب کبھی جا کر نعمانہ کی طاقتوں کا کچھ مقابلا ہو سکتا ہے۔ لیکن یہ انہوں تک ہے کہ دوسرے اس طرت بہت ہی کم توجہ دے رہے ہیں۔ یہ تو ہماری خواہش ہے لیکن مولانا کے اسی ذہن سے یہ امر بھی واضح ہوتا ہے کہ بعض لوگ بجائے ہماری مدد کرنے کے ہمارے عیوب دکھانے میں مصروف ہیں۔

آج طاقتوں کی طاقتوں نے جو صورت اختیار کر لی ہوئی ہے۔ وہ اتنی بولناک ہے کہ کوئی اسلام کا خیر خواہ اس کو محسوس کر کے نجات نہیں بیٹھ سکتا۔ الحاد اور غلط مذہب کا ریلہ ایسا نہیں جس کا دباؤ ہمارے اہل علم حضرات محسوس نہ کر سکتے ہوں۔ شیطان براہ راست آج دین پر غلبہ آور ہوا ہے۔ اور دنیا کی تمام قوتیں اس کے ہر قاب میں۔ اس کا مقابلہ صرف کمال ایمان ہی کر سکتے ہیں۔ ایمان ہے کہ یہ طاقتیں خواہ کتنی بھی خراب یا جائیں اللہ تعالیٰ کا ایک اشارہ ان کو یسائیت کر سکتا ہے۔ یہ ایمان ہے جو جماعت احمدیہ کو اس حالیہ سے ٹھکر لینے کے لئے آمادہ رکھتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ ہماری ناپختہ کوششیں ایک حد تک باور ہو رہی ہیں اور سچ تو یہ ہے کہ اگر ملتے جلتے مسلمانوں کو میداد ہی کر دیں۔ تو ہم جھین گے۔ کہ ہم نے اپنے کام کا اجر پایا ہے۔

تقریب نکاح

۲۵ فروری۔ بعد نماز مغرب محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس قلمتھام امیر مقامی نے عزیز مرزا منورا احمد صاحب بی۔ لے ابن محرم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا ضلعی امیر جماعت نے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب کا نکاح عطیہ پروین صاحبہ بی۔ اسے سہیلی بنت مرزا احمد حسین صاحب راولپنڈی کے ساتھ تین ہزار روپیہ جہر پڑھا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جہنم اور سلسلہ کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔ خاک رطھور احمد آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ رجب

مشرقی افریقہ کی معجزہ خاتون کی وقا

(ازمکرم شیخ مبارک احمد صاحب دسیس التبلیغ مشرقی افریقہ)

مشرقی افریقہ سے ایک عزیز دوست کے خط سے یہ المناک خبر موصول ہوئی ہے کہ وہاں کی مشہور ترین احمدی خاتون جو وہاں دادی صاحبہ کے نام سے مشہور تھیں مورخہ ۲۴ فروری بمقام نیروبی وفات پائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

دادی صاحبہ کی عمر وقت وفات ۱۱۱ برس کے قریب تھی۔ ستمبر ۱۹۷۸ء میں انہوں نے ۱۱۱واں یوم پیدائش منایا تھا۔ ہر سال یوم پیدائش کے موقع پر ملکی اخبارات میں ان کی زندگی کے کچھ حالات شائع ہوتے۔ اور خبر رساں ایجنسیاں دوسرے ملکوں میں بھی ان کے متعلق خبریں بھیجتیں۔ مرحوم نیروبی میں ۱۹۷۸ء میں پہنچی تھیں۔ اس وقت نیروبی کی ساری کائنات ریلوے کے چارج تھے۔ اور مرحوم صاحب سے پہلی سلمان اور ایشین خاتون تھیں جنہوں نے نیروبی کی سرین پر قدم رکھا۔ آپ اپنے محترم خاوند حافظ قاری سید احمد صاحب مرحوم اور اپنے اکلوتے بیٹے بابو غلام محمد صاحب مرحوم کے ساتھ مشرقی افریقہ گئیں۔ آپ کے خاوند کی وہیں وفات ہوئی۔ آپ کے بیٹے بابو غلام محمد صاحب مرحوم و مغفور کینیا یوگنڈا ریلوے میں چالیس برس تک نہایت ہی اعلیٰ اسروس کرنے کے بعد ریٹائر ہوئے۔ ۱۹۳۸ء میں محترم بابو غلام محمد صاحب مرحوم اور ان کی والدہ صاحبہ جو ”دادی صاحبہ“ کے نام سے نیروبی بلکہ ساری مشرقی افریقہ میں مشہور تھیں احمدیت میں داخل ہوئے۔ بابو صاحب مرحوم کے تین لڑکے بھی اور لڑکیاں بھی جماعت میں داخل ہوئیں۔

محترم بابو غلام محمد صاحب مرحوم و مغفور نے اپنی وفات سے قبل اپنی جائیداد کا ۱/۴ حصہ اٹھت اسلام کی غرض سے جماعت کے لئے وقف کیا۔ جس کی قیمت پچیس ہزار شلنگ کے قریب ہوتی ہے۔ محترمہ ”دادی صاحبہ“ کو جب علم ہوا کہ ان کے لڑکے نے تبلیغ اسلام و احمدیت کے لئے اپنی جائیداد کی وصیت کی ہے تو بہت خوش ہوئیں اور اپنے لڑکے کی سعادت پر ان کو

خطبات حجہ کا سلسلہ باقاعدگی سے جاری رہا جس میں تربیتی امور اور دیگر اہم امور پر مشتمل خطبات پڑھتا رہا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی جنابیں ہماری حقیر مساعی کو نوازے اور اس کے بہترین سے بہترین نتائج ہم پہنچائے اور مجھے صحت اور بہت کے ساتھ کام کرنے کا محض اپنے فضل و کرم سے مجھے نصیب عطا فرمائے۔ اللہم آمین

دعائیں دیتیں۔ خود بھی ساری عمر غریب پروری مسلمانوں کی خدمت اور صدقہ و خیرات کیلئے رقوم خرچ کرتی رہیں۔ بار بار سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کو سلام و دعا کی درخواست۔ خاکسار سے بالخصوص اور دوسرے دوستوں سے بالعموم کرتی رہیں۔ عاقبت بخیر کے لئے بڑے الحاح سے دعا کرتیں۔ اپنے عزیزوں، رشتہ داروں اور ملنے والوں کو نیکی کی ہدایت کرتیں۔ لڑکیوں اور عورتوں کو اپنے تجربات کے پتھر سے آگاہ کرتیں۔ اور دنیا میں مشکلات و حوادث کا مقابلہ کرنے کی تلقین کرتیں۔ اپنے مرحوم بیٹے کے لئے درجہ کی بلندی کے واسطے بھی دعا کی تحریک کرتی رہتیں۔ بارہ جو دیکھ نظر ایک لمبے عرصہ سے بند ہو چکی تھی پھر بھی کافی وقت اپنے پڑپوتوں اور پڑپوتیوں اور دیگر رشتہ داروں میں خوشی سے گزارتی۔ اور نمازوں دعاؤں میں مصروف رہتیں۔ مرحومہ کے بوقت وفات ۲۷ کے قریب پڑپوتے اور پڑپوتیوں کی اولاد ہے۔ امیر محمد علی ڈاک۔ پڑپوتوں میں سے تین احمدی ہیں۔ اور ایک ابھی تک جماعت میں شامل نہیں۔ ان میں سے بڑے میاں محمد امین اللہ صاحب ہیں۔ جو گذشتہ سال ۱۹۷۸ء کے موقع پر بڑے ہلے میں شمولیت اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی زیارت کیلئے تشریف لائے اور حضور کی خدمت میں ”دادی صاحبہ“ کا سلام عرض کیا حضور نے بھی ارزاو کرم دادی صاحبہ کے حالات دریافت فرمائے اور اب جبکہ ان کی وفات کی خبر پہنچی تو حضور نے جنازہ غائب پڑھ کر ان کیلئے دعائے مغفرت بھی فرمائی۔ میاں محمد امین اللہ صاحب سے چھوٹے میاں محمد یوسف صاحب ہیں جو نیروبی ٹی ٹی کونسل میں ملازم ہیں۔ زیادہ عرصہ انہی کے پاس دادی صاحبہ رہیں اور عزیز کو خدمت کا بھی موقع ملا۔ اور ان سے چھوٹے محمد افضل صاحب ریلوے ڈپو انیورسٹی اور جو تھے ان کے بھائی میاں عبد اللطیف صاحب یوسف آفس میں ملازم ہیں ان سب اور خاندان کے دیگر تمام افراد سے ہمیں اس سائے میں ہی ہمدردی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند کرے اور اپنے قرب میں جگہ عطا فرمائے۔ آمین۔ اور مرحومہ کی تمام اولاد کو نیکی برکت کی زندگی عطا کرے۔ آمین

تدفین کے وقت نیروبی شہر کے متعدد خیر انجمنوں کی بھی شریک ہوئے۔ ریلوے کے بڑے میجر بعض دیگر اداروں کے نمائندوں اور خاندان کے متعدد ہمدرد اور دوستوں نے شمولیت کی۔ جنہاں امیر اللہ حسن الجبار۔ آپ کو احمدی قبرستان نیروبی میں دفن کیا گیا۔

امداد مستحقین کے لئے اپیل

مخیر احباب توجہ فرمائیں!

(مخیر فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے مڈکلرکالجا)

کچھ عرصہ سے میں اپنی علالت اور بعض دوسری مجبوریوں کی وجہ سے امداد مستحقین کے چندہ کے لئے احباب کرام کی خدمت میں اپیل نہیں کر سکا جس کے نتیجے میں اس چندہ کی آمدیں کافی کمی آگئی ہے۔ حالانکہ خرچ دن بدن زیادہ ہو رہا ہے۔ اور اب رمضان کا مبارک مہینہ بھی سر پر آ گیا ہے۔ جو امداد غریب اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے۔ اور پھر یہی وہ مہینہ ہے جس میں معذور اور بیمار اصحاب جو روزہ نہیں رکھ سکتے فدیہ کے ذریعہ اپنے غریب بھائیوں کی امداد کیا کرتے ہیں۔ پس میں اس اپیل کے ذریعہ اپنے تمام مخلص بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں تحریک کرتا ہوں کہ وہ اس کا خیر کی طرف خصوصیت توجہ دیکر اپنا فرض پورا کریں اور دنیا اور آخرت کا ثواب کمائیں۔ اس وقت تین قسم کی امدادی رقوم دوستوں کی خاص توجہ کی متقاضی ہیں۔ یعنی:-

(۱) درویشوں کے نادار اور بے سہارا رشتہ داروں کی امداد اس میں اس وقت پہلے کی نسبت خاصی کمی ہے۔ حالانکہ بوجہ گرانی خرچ پہلے کی نسبت بڑھ گیا ہے۔

(۲) دیگر غریب اور مساکین کی امداد جس کی طرف اسلام نے رمضان کے مہینہ میں خاص توجہ دلائی ہے۔

(۳) فدیہ کی رقوم جو ان اصحاب پر واجب ہیں جو بوجہ بیماری یا ضعف پیری یا دائم المریض ہونے کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتے ہوں۔ اور یہ رقم اپنے کھانے کی حیثیت کے مطابق دی جاتی ہے۔ فدیہ کی رقوم احباب اپنے اڑوس پڑوس کے غریبوں میں بھی خرچ کر سکتے ہیں اور رکن میں بھی جھجھک سکتے ہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ جماعت کے مخلص احباب ان تینوں مرات کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دیکر خدا شکر باجور ہونگے۔ غریبوں کی امداد بڑی برکت اور بڑے فضل و رحمت کا موجب ہوتی ہے۔ اس سے خدا راضی ہوتا اور جماعت کے غریب طبقہ کی پابجالی کا راستہ کھلتا ہے اور دینے والے کیلئے رقبہ بڑا مزید برآں ہے۔ والسلام

(خاکسار مرزا بشیر احمد ربوہ۔ ۱۸ فروری ۱۹۵۹ء)

درخواست دعا

آخری ایجرے سے معلوم ہوا ہے کہ خاکسار کی اپیل کی کچھ ہڈیاں جو شکستہ ہوئی تھیں وہ اب بفضیلہ بڑھ چکی ہیں مگر سردی اور زیادہ محنت کے نتیجے میں ان میں بعض جگہ درد شروع ہو جاتا ہے۔ نیز کھانسی اور بعض دیگر عوارض بھی ہیں۔ احباب کرام سے صحت کاملہ اور خدمت دین کی توفیق کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکسار ابو العطاء جان دھری)

اسلامی معاشرہ کی عملی تجدید

حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ

(از جناب شیخ عبدالحمید صاحب عاجز بی۔ اسے ناظریت لائل نقیاب)

موجودہ زمانہ میں مسلمانوں نے اپنی ماضی کی روایات کو فراموش کر دیا۔ اپنے مقصد کو جھول گئے اور اپنے فکر و عمل کی بے راہ روی کے باعث مصائب و حوادث کا شکار ہو گئے۔ تب اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کے مطابق تادیب کی مقدس سبقت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اجائے دیں گے۔ جسے سبوت فرمایا۔ تادیباً ایک بار پھر زندہ خدا کے وجود کو محسوس کر کے اس کے فضلوں سے حصہ پاسکے اور اسلامی تمدن اور معاشرہ کے وہ پہلو جن کو نظر انداز کر کے دنیا فتنہ و فساد کا مرکز بن رہی تھی۔ ان کا علاج ممکن ہو سکے۔ آپ نے اگر اسلامی اصولوں کی فوقیت اور انصافیت کو دلائل و براہین کے ساتھ ثابت کیا۔ اور اسلام کے روشن چہرہ سے بعد کے پیدائش شدہ رسم و رواج کے گرد و غبار کو دور کر کے اسلام کو امداد و ترمیم و ترقی کے لیے محفوظ فرمایا۔

آپ نے فرمایا کہ صحیح اسلامی معاشرہ کو عملی طور پر بنانے کے لیے تقابلیں۔ اصلاح اور ترقی دینی کی روح کی ضرورت ہے۔ جس کے بغیر گھر کی مختصر عمارت دیواری سے لے کر دنیا کی وسیع بین الاقوامی سوسائٹی کے دائرہ تک کہیں بھی صحیح امن اور خوشحالی کی صورت پیدا نہیں ہوسکتی

آپ نے فرمایا کہ اگر ہم اپنے جملہ افعال و کردار میں امانت و دیانت کے صحیح معیار کو بلند رکھنے کی کوشش کریں اگر ہم اپنے حقوق سے زیادہ اپنے فرائض کی طرف توجہ دیں۔ تو ہر سطح پر ہمارے معاشرہ کی بنیادیں تقویٰ پر قائم ہوسکتی ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے زمانہ میں مخلصین کی ایک مختصر جماعت پیدا کی جو ایک نیک سچ کی حیثیت رکھتی تھی اور آئندہ چل کر جو کچھ پھیلنا اور غیر معمولی ترقی کرنا مقدر تھا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے رسالہ الوصیت میں ارشاد فرماتے ہیں۔

”سوائے عزیز و جبکہ قدم سے سنت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ نے دو قدر نہیں رکھتا ہے۔ تا مخالفوں کی دو جہولتی خوشیوں کو پانا

کے دکھائے۔ سوائے ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دے۔۔۔۔۔ تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے۔۔۔۔۔ یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں صانع کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا خدا فرماتا ہے کہ بیج پڑھے گا اور پھولے گا۔ اور ہم ایک طرف اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک بہت بڑا درخت ہو جائے گا۔ پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے۔ اور درمیان میں آتے والے ارتدادوں سے بچے۔ کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے۔ تا خدا تمہارا آزمائش کرے کہ کون اپنے دشمن بیعت میں صادق ہے۔ اور کون کاذب ہے۔“

حضور اقدس نے اپنی مختلف سیمیں خبریں اور الہامات میں اس بات کا بھی اعلان فرمایا تھا کہ پھر موعود کے زمانہ میں دنیا میں تباہ کن آفتوں اور مصائب کا ظہور ہوگا۔ یہاں تک کہ دنیا چلا اٹھے گی کہ کیا ہونے والا ہے، چنانچہ حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے زمانہ خلافت میں دنیا کے مختلف ممالک میں عظیم الشان انقلاب رونما ہوئے ہیں اور پورے ہیں

امن عالم کیلئے مصلح موعود کی بیان فرمودہ تجاویز

اسلامی تمدن اور معاشرہ کو رائج کر کے اور مستقل بنیادوں پر ملکی تازعات کو ختم کرنے کے لئے اسلامی شریعت حقہ کی روشنی میں جو اصول حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے دنیا کے سامنے رکھے ہیں ان کی تفصیل اپنی ذات میں ایک بہت بڑا اور وسیع مضمون ہے۔ اس موقع پر صرف مثال کے طور پر ایک دو ضروری امور پر اکتفا کیا جاتا ہے۔ جن کا تعلق قیام امن کے لئے بین الاقوامی معاہدات کے ساتھ ہے۔ حضور نے ۱۹۲۷ء میں لیگ آف نیشنز کے عقائد میں

اعلان دربارہ انتخابات عہدیداران جماعتہائے احمدیہ

جملہ جماعتہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جملہ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ کی موجودہ سرساز تقریر کی میعاد ۳۰ جولائی کو ختم ہو رہی ہے۔ آئندہ تین سالوں کے لئے عہدیداران کا انتخاب جلد از جلد کر دیا جانا مطلوب ہے۔ جس کے لئے ۲۱ اگست کی میعاد مقرر کی جاتی ہے۔ اس تاریخ تمام عہدیداران کے انتخابات ہو کر مرکز یعنی دفتر ناظر اعلیٰ میں پہنچ جانے چاہئیں تاکہ ضروری کارروائی کے بعد منظوری دی جاسکے۔ اس ضمن میں انتخابات کے قواعد اخبار الفضل نمبر ۷۸ فروری میں شائع ہو چکے ہیں انہیں مدنظر رکھ کر انتخاب کے ضابطے تیار کر کے جماعت کو ان قواعد کی ضرورت ہو تو وہ اصلاح دے کر دفتر ہذا سے منگوا سکتے ہیں بعض جماعتیں یہ لکھ دیتی ہیں کہ بیماری جماعت کے سابقہ عہدیداران کی رہنے دینے چاہئیں یہ طریق درست نہیں۔ تمام عہدیداران کے از سر نو انتخاب ہونے چاہئیں۔ جن عہدیداران کی منظوری حال ہی میں دی گئی ہے۔ ان عہدیداران کا انتخاب سہ ماہہ بھی ہونا ضروری ہے۔

انتخابات کی رپورٹیں نظارت علیا میں آن چاہئیں۔ بعض جماعتیں یہ رپورٹیں دوسری نظارتوں یا دفتر پریسیڈنٹ سیکرٹری میں بھیج دیتی ہیں۔ ایسا نہیں ہونا چاہیے۔ اس طرح سے انتخاب کے کاغذات پر وقت پر کارروائی نہیں ہوسکتی اور منظوری دینے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔ اس لئے انتخابات کی رپورٹیں نظارت علیا میں بھیجی جائیں۔ ایسے احباب جو موصی ہوں اور کسی عہدے کے لئے منتخب ہوئے ہوں۔ ان کے نام کے ساتھ لفظ موصی اور ان کا وصیت نمبر ضرور درج کیا جائے تاکہ ان کے بقایا وصیت کے متعلق تحقیق کرنے میں وقت نہ ہو۔ اور فیصلہ میں تاخیر نہ ہو

تمام امراء مصلح اس امر کی نگرانی کا انتظام کریں کہ کوئی جماعت ایسی ذرہ جائے جس کا انتخاب ہو کر دفتر ہذا میں پہنچ جائے۔ نیز دیگر انتخابات قواعد کے مطابق لکھے جا رہے ہیں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ اربعہ

شکر یہ احباب

(از محترم بیگم صاحبہ کرم شیخ محمد محسن صاحب مرحوم)

مجھے میرے مرحوم شوہر شیخ محمد محسن صاحب مز او فو لائبریری کی وفات حسرت آبیات پر لافواد ہمدرد ہونے اور بھائیوں کی طرف سے خطوط اور تاروں موصول ہوئی ہیں۔ یہ عظیم حد میرے لئے جگہ پائش اور ناقابل فراموش ہے اور میں غم سے نڈھال ہوں۔ مجھ میں اتنی سکت نہیں کہ فرداً فرداً ہر ایک جواب دے سکوں۔ لہذا ان چند سطور کے ذریعہ ان سب غم میں شریک ہونے والوں کا شکر یہ ادا کرتی ہوں۔ جنہوں نے میرے ساتھ اظہار ہمدردی کیا ہے۔ اور میری ان سے انتہا ہے کہ وہ میرے مرحوم شوہر کے لئے مسلسل دعا کرتے ہوئے میرے لئے بھی اس امر کی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صبر جمیل سے فوائز دے۔ اور ان کی مفارقت میں جو ذمہ داریاں میرے کندھوں پر آن پڑی ہیں انہیں کما حقہ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اور متوقع ناکامی کا ذکر فرمایا۔

(۱) اگر حکومتوں میں اختلاف ہو تو دوسری حکومتیں زور دے کر تبادلاً خیالات کو کے فیصلہ کرنے پر مجبور کریں

(۲) اگر ان میں سے کوئی فریق نہ مانے اور جنگ کرے تو سب مل کر لڑنے والے سے جنگ کریں۔

(۳) جب جملہ امور مغلوب ہو جائے۔ اور باہمی سمجھوتہ کے فیصلہ پر راضی ہو جائے تو پھر سب ساتھ مل کر صلح کا فیصلہ کریں

دہلی صلح صلح سے کام کرنے کے محزون ہیں ہے اور دوسری صلح شرائط صلح کے تقاضا پر دلالت کرتی ہے۔

کیونکہ دوبارہ شرائط کے کوئی حصہ نہیں عدل کا احسان بھی اس پر رال ہے (باقی)

ضروری اعلان

رسالہ الفرقان کا خادم نمبر ۱۰ جنوری ۱۹۵۹ء دفتر میں بالکل ختم ہو گیا ہے۔ اور اس کی چند کاپیوں کی شد ضرورت ہے۔ جو دوست یہ رسالہ بھجوا سکیں وہ براہ مہربانی جلد بھجوادیں!

ابوالعطاء جالندھری۔ رجبہ

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر مختلف مقامات پر جماعتہائے احمدیہ کے کامیاب جلسے

کڑی

مورخہ ۲۰ فروری بروز جمعہ المبارک جماعت احمدیہ کڑی کے زیر اہتمام یوم مصلح موعود منایا گیا۔ جس میں جماعت کے سب حضوں یعنی خدام اطفال و نوجوان لجنہ اور ناصرات نے حصہ لیا۔ نماز فجر کے بعد اس مبارک دن کا آغاز اجتماعی و قار عمل سے کیا گیا۔ اور نئی زیر تعمیر جامع مسجد میں جالیس کے قریب خدام نے متواتر تین گھنٹے تک کام کر کے اسے قابل بنایا کہ اس میں بچے پڑھا جاسکے۔ اور جلسہ یوم مصلح موعود بھی ہو سکے۔ بعد ازاں چند خدام اس مسجد کی سجاوٹ میں مشغول ہو گئے۔

نماز جمعہ کے بعد ۲ بجے نصرت گران سکول پر لجنہ امام اللہ کے زیر اہتمام جلسہ ہوا۔

۲ بجے حلقہ دار الفضل اور حلقہ شہر و فیصلہ کی مشترکہ ٹیم کے درمیان اہلیہاں کا میچ ہوا۔ جس میں خدام نے عمدہ کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ہم بچے اطفال کی طرف سے کبڈی، پھلانگ، کشتی اور دوڑ کا مظاہرہ ہوا۔ یہ پروگرام بھی اچھا خاصہ دلچسپ رہا۔ اس کے بعد اطفال میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ بعد میں خدام کے درمیان کبڈی کا میچ بھی ہوا جو دلچسپی سے دیکھا گیا۔ شام کو نماز مغرب اور عشاء جامع مسجد میں جمع کر کے پڑھی گئیں۔ اس وقت بجلی کے رنگ بزنک تعلقے عجیب و غریب منظر پیش کر رہے تھے۔ اس کے علاوہ جگہ جگہ کپڑے کے بڑے بڑے بورڈوں پر سنہری حروف میں "نور آتا ہے نور" "یوم المصلح موعود" "اهلاً وسهلاً ومرحباً" "فرزند ارجمند مدوح آگیا ہے" "عطرِ رضا سے حق سے مسح آگیا ہے" کے الفاظ لکھے گئے تھے۔

پہلے جلسہ کی کارروائی مکرم و محترم جناب ڈاکٹر احمد الدین صاحب امیر جماعت کی صدارت میں شروع ہوئی۔ جس میں ڈیڑھ صدمہ اور پچاس خواتین شامل تھیں۔

تلاوت اور نظم کے بعد مکرم جناب امیر صاحب نے افتتاحی تقریر میں جلسہ کی غرض و غایت پر مختصراً روشنی ڈالی اور پاک و شہید احمد صاحب نے پیشگوئی کے

الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد مرتبی حلقہ جناب مولانا محمد عمر صاحب بی۔ اے نے ایک مبسوط تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد قائد خدام الامام احمدیہ کڑی محمد رفیق صاحب نے حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ کی تقریر لہھیانہ پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد مکرم امیر صاحب نے مختصراً مصلح موعود کے اولوالعزم ہونے کے تین واقعات سنائے۔

دعا پر دس نیچے جلسہ برخواست کر دیا گیا۔ ہر تقریر کے درمیان خوش الحانی سے نظمیں بھی پڑھی گئیں۔

فانک رعبدا انفقور بھی سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت کڑی

منڈی چوہدری کاٹھ

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ چوہدری کاٹھ منڈی میں زیر صدارت مکرم شیخ محمد علی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ منڈی یوم مصلح موعود ایدہ اللہ الودود کا جلسہ ہوا۔

صاحب صدر نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی اور مسٹر محمد رشید شاہ نے مصلح موعود کی پیشگوئی پر مضمون پڑھا۔ مولوی محمد ابراہیم صاحب سیکرٹری مال نے حضور انور کا لیکچر لہھیانہ پڑھ کر سنایا۔

اس کے بعد میرزا احمد صاحب آہود چونڈہ نے مضمون پڑھا۔ اور پھر ماسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل نے حضور انور کے کارناموں پر تقریر کی۔ بعد میں جلسہ ختم ہوا۔

چلیوٹ

مورخہ ۲۰ فروری بروز جمعہ المبارک بعد نماز جمعہ جلسہ مصلح موعود زیر صدارت چوہدری محمد چراغ صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مسجد چلیوٹ میں منعقد ہوا۔ مکرم سید میرزا احمد صاحب باہری اور چوہدری جمال الدین صاحب نے مصلح موعود کی پیشگوئی پر روشنی ڈالی۔ نیز جمیل الرحمن صاحب خلیل نے حضور کی تقریر لہھیانہ پڑھ کر سنائی۔ جلسہ تین گھنٹے تک جاری رہا۔ بعد ازیں سیکرٹری اصلاح و ارشاد چلیوٹ

جٹوالہ

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ

جٹوالہ کا اجلاس زیر صدارت محترم ڈاکٹر محمد انور صاحب امیر جماعت منعقد ہوا۔ جس میں مصلح موعود کی پیشگوئی پر متعدد تقاریر ہوئیں۔ جلسہ بعد ازاں اختتام پذیر ہوا۔

محمد حسین خان

سیکرٹری اصلاح و ارشاد

کراچی

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۹ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب احمدیہ ہال میں جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ جس کی صدارت کے فرائض مکرم محترم جناب پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب نے سرانجام دئے۔ کرمی عبد اللطیف چغتائی صاحب نے تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کا آغاز کیا۔ اس کے بعد کرمی نسیم احمد صاحب نے دہشتین سے خوش الحانی سے اشعار سنائے۔ ازاں بعد مکرم مرزا علی محمد صاحب شاہد مرتبی سلسلہ احمدیہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر پر وقتاً فوقتاً سے روشنی ڈالی۔ مکرم مولوی عبد الحمید صاحب نے خلافت کی اہمیت اس کی برکات اور حضرت مصلح موعود کے کارناموں پر تقریر کی۔ مکرم فتح محمد صاحب شرمہ نے مصلح موعود کی پیشگوئی اور ہندو دھرم کے موضوع پر تقریر کی۔

اس کے بعد جناب صاحب نے دہشتین سے خوش الحانی سے اشعار سنائے۔ آخری تقریر مکرم بابو اللہ داد خاں صاحب نے کی تھی۔ جس میں آپ نے "مصلح موعود کی پیشگوئی کے حقیقی مصداق کے موضوع پر تفصیل سے روشنی ڈالتے ہوئے ثابت کیا کہ مصلح موعود کی تمام علامات ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں پائی جاتی ہیں۔

مکرم مرزا عبد الرحیم بیگ صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت درازی عمر اور ہجرت کراچی تشریف آوری کے لئے دعا کی تحریک کی۔ مکرم صدر صاحب نے دعا کر دالی۔ جس کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

بشیر الدین احمد سامی

برائے سیکرٹری اصلاح و ارشاد کراچی

راولپنڈی

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۹ء جمعہ جماعت احمدیہ راولپنڈی نے یوم مصلح موعود کی تقریب بڑے اہتمام سے مسجد احمدیہ واقعہ قمری روڈ منائی۔

راولپنڈی

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۹ء جمعہ جماعت احمدیہ راولپنڈی نے یوم مصلح موعود کی تقریب بڑے اہتمام سے مسجد احمدیہ واقعہ قمری روڈ منائی۔

صدقات مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ و امیر جماعت احمدیہ نے فرمائی یہ تقریب تین بجے بعد نماز جمعہ سے لے کر شام کے پانچ بجے تک جاری رہی مسجد کو چھند یوں قطعاً سے مزین کیا گیا۔

۲- تلاوت قرآن پاک کے بعد صاحب صدر نے جلسہ ہذا کی غرض و غایت بیان فرماتے ہوئے سامعین کو تاریخی طور پر ۱۰۰ واقعات بتلائے۔ جن کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۵۹ء میں ہوشیار پور کے مقام سے حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد کی پیدائش سے متعلقہ جملہ پیشگوئیاں شائع فرمائیں۔

۳- ذال بعد مندرجہ ذیل صاحبان نے اپنے اپنے موضوعات پر مضامین تقاریر اور مقالے پڑھے۔

مکرم میاں محمود احمد صاحب بی۔ اے نائب امیر نے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی مندرجہ تہذیباً شہادہ پڑھ کر سنائی۔

مکرم دین محمد صاحب شاہد ایم۔ اے نے مصلح موعود کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث اور بزرگان سلف کی پیشگوئیاں کے موضوع پر پڑھ کر سنائی۔

محمد شفیع صاحب اثر نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تقریر لہھیانہ پڑھ کر سنائی۔

۴- ذال بعد مکرم میاں عطاء اللہ صاحب صدر جلسہ "زندہ خدا کا زندہ نشان" کے موضوع پر تقریر فرماتے ہوئے بیان فرمایا۔ کہ خدا تعالیٰ کی صفات میں سے ایک صفت حجت کی بھی ہے۔ حضرت مصلح موعود کی پیدائش اور حضور کی موجودگی زندگی اسی زندہ خدا کی چہرہ منسانی کا زندہ ثبوت ہے۔ اپنی تقریر میں پیشگوئی کے اس حصہ پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی کہ مصلح موعود ظاہری اور باطنی علوم سے پڑ گیا جادے گا۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔

جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ راولپنڈی

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو بڑھاتی
ادرنزکیہ نفس کرتی

سارے چار ہزار کشمیری مہاجر کنبوں کیلئے زرعی اراضی

چھ اضلاع کے ڈپٹی کمشنروں کے نام احکام جاری کر دیے گئے

لاہور ۲۷ فروری لیفٹنٹ جنرل محمد اعظم خان وزیر بجا بیاہت پاکستان نے سیالکوٹ، گوجرانوہ، گجرات، جہلم، راولپنڈی اور کیمبل پور کے ڈپٹی کمشنروں کو حکم دیا ہے کہ وہ اگلی فصل کی بوائی کے قبل کشمیری مہاجرین کے چار ہزار چار سو کنبوں کو زرعی اراضی دینے کا کام شروع کر دیں۔

وزیر بجا بیاہت بہاول پور کا دوروزہ دورہ مکمل کرنے کے بعد کل لاہور پہنچے۔ انہوں نے سٹیٹمنٹ آفسروں، وزارت اور کشمیر کے حکام اور مغربی پاکستان کے سرحدی اضلاع کے چھ ڈپٹی کمشنروں کی کانفرنس میں شرکت کی جو تین گھنٹے تک جاری رہی یہ کانفرنس ان بارہ ہزار کشمیری کنبوں کی آباد کاری کا فیصلہ کرنے کے لئے منعقد کی گئی۔ جو اس وقت سرحدی اضلاع میں منتشر ہیں اور حکومت انہیں مفت راشن مہیا کر رہی ہے۔

تین اصول

کشمیری مہاجرین کی آباد کاری کے مسئلہ کا جائزہ لیتے ہوئے جنرل اعظم خان نے ان کی جلد آباد کاری کے لئے تین اصول مفرد کئے ہیں۔ (۱) کشمیری مہاجرین کو اگلی فصل کی بوائی تک آباد کر دینا چاہئے۔ (۲) برالائی کو اتنی اراضی دی جائے جو اقتصادی لحاظ سے مناسب ہو۔ (۳) اگر الائی مقررہ مبادی کے اندر زمین پر قبضہ حاصل نہ کرے تو الاٹمنٹ آرڈر منسوخ کر دینا چاہئے۔ اور مفت راشن ختم کر دینا چاہئے۔

کانفرنس میں شرکت کرنے والے ڈپٹی کمشنروں نے اپنے ضلعوں کی قابل کاشت اراضی کے اعداد و شمار پیش کئے۔ وزیر بجا بیاہت نے فیصلہ کیا کہ کشمیری مہاجرین کی آباد کاری دو مرحلوں میں کی جائے۔ پہلے مرحلہ میں ایک تہائی مہاجرین کو چھ سرحدی اضلاع میں یعنی جون ۱۹۵۹ء تک آباد کر دیا جائے گا۔

فیصلہ کیا گیا کہ ضلع سیالکوٹ میں چوبیس سو گھرانوں اور گجرات، جہلم، راولپنڈی اور آنگ میں علی الترتیب ایک ہزار پانچ سو تین سو اور دو سو گھرانوں کو قابل کاشت اراضی الاٹ کی جائے۔

غور کیا گیا ہے کہ ارضی سے استفادہ کرنے والی کمیٹی کی منظوری کے بعد غلام محمد بیراج میں اس سال دو ہزار کشمیری خاندانوں کو آباد کیا جائے۔ اس سلسلے میں چند دنوں میں منصوبہ تیار کر دیا جائے گا۔ اور امید ہے کہ حکومت کشمیری مہاجرین کی آباد کاری کے لئے ۳۳ ہزار ایکڑ اراضی مخصوص کرے گی۔ یہ نو فوریہ نومبر ۱۹۵۹ء

میں بیراج معتدبہ علاقے کو آب پاشی کی سہولتیں مہیا ہو جائیں گی۔ اس لئے اس سال کے آخر تک مہاجرین کو آباد کرنا ممکن ہو جائے گا۔

سر ڈاکٹر شکاری

وزیر بجا بیاہت نے ڈپٹی کمشنروں کو ہدایت کی کہ قبل اس کے کہ کشمیری مہاجرین الاٹ شدہ اراضی تک پہنچیں۔ اراضی مختص کرنے کا عمدہ منصوبہ تیار کرنا ضروری ہے تاکہ انہیں کسی تکلیف کا سامنا نہ کرنا پڑے اور وہ ارضی کا قبضہ فی الفور لے سکیں۔ ڈپٹی کمشنروں نے انہیں بتایا کہ ان کے اضلاع میں کانڈر اراضی موجود ہے جو غیر مزروعہ ہے باغیچے، لیکن اسے معمولی کوشش سے زراعت کا منتہا بنا سکتا ہے۔

وزیر بجا بیاہت نے ڈاکٹر زراعت کو ہدایت کی کہ وہ ایسی اراضی کی ذریعہ بندی میں صنعتی افسروں کی مدد کریں۔ اور اسے زراعت و زراعت کے مضمون پر تیار کریں۔ انہوں نے ڈپٹی کمشنروں کو ہدایت کی کہ وہ اپنے اپنے ضلعوں میں ایک ماہ کے اندر اندر مردم شماری کو کے غیر آباد کشمیری مہاجرین کی تعداد معلوم کر لیں۔ اور اس کے بعد آباد کاری کے مضمون پر تیار کریں۔ مردم شماری کے ذریعہ واضح طور پر معلوم ہو جائے گا کہ مہاجرین میں کتنے زراعت پیشہ اور کتنے اہل حرفہ ہیں جو لوگ مختلف صنعتوں میں مہارت رکھتے ہوں انہیں امداد دی جائے گی تاکہ وہ چھوٹی صنعتیں قائم کر کے اپنی روزی کاسکیں۔

سابقہ مسند غلام محمد بیراج کے علاقے اور چھ سرحدی اضلاع میں چھ ہزار چار سو کشمیری کنبے آباد کرنے کے بعد باقی ماندہ پانچ ہزار چھ سو کنبوں کو جنوبی ڈویژنوں کے اندر دفنی حصوں میں منتقل کر دیا جائے گا۔ جنرل اعظم خان نے کہا کہ سابق مسند کے حالیہ دورے میں صنعتی افسروں نے مجھے بتایا کہ دادو ساکنگ ٹیر پور اور جیکب آباد کے اضلاع میں دو تین لاکھ ایکڑ سے زائد قابل کاشت اراضی موجود ہے۔ اور ان اضلاع میں کشمیری مہاجرین آسانی سے آباد کئے جاسکتے ہیں۔

وزیر بجا بیاہت نے مزید کہا کہ اس مسئلہ کو دوپہ کے سرماہ میں سے جو وزارت امور کشمیر کے پاس موجود ہے، کشمیری مہاجرین کو زرعی آلات اور دوسری زرعی سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔

وزیر بجا بیاہت نے کشمیری مہاجرین کے رہائشی مسائل پر بحث کرتے ہوئے گجرات اور سیالکوٹ کے ڈپٹی کمشنروں کو حکم دیا ہے کہ وہ اپنے اپنے شہروں میں علی الترتیب ۱۵۰۰ اور ۱۲۰۰ خاندانوں کو رہائشی سہولتیں مہیا کرنے کے لئے جلد منصوبے بنائیں۔ آپ نے کہا کہ وزارت امور کشمیر کے پاس جو سرماہ موجود ہے اس میں سے کچھ رقم کشمیری مہاجرین کے لئے کوٹھڑوں کی تعمیر پر خرچ کی جائے گی وزیر بجا بیاہت نے کہا کہ وزارت امور کشمیر صوبائی محکمہ امداد باہمی کی امداد سے غلام محمد بیراج کے علاقے میں کشمیری مہاجرین کی آباد کاری کا منصوبہ تیار کرے گی تاکہ انہیں امداد بھی کے اصول کے مطابق لیا جاسکے ایک آفسر کو آباد کاری مقرر کیا جائے گا جو زمین کی الاٹمنٹ اور آباد کاری کے کام کی تفصیلات تیار کرے۔ آپ نے کہا کہ جن دیہات میں کشمیری مہاجرین مہیا چاہئے ان کی زندگی کی تمام سہولتیں مہیا ہوں اور ان کی ہر قسم کی طبی، تعلیمی اور تفریحی ضروریات

پوری ہو سکیں۔ انہوں نے ڈپٹی کمشنر کیمبل پور کو ہدایت کی کہ وہ اپنے ضلع میں ٹیوب ویں لگانے کی اسکیم بنائیں تاکہ غیر مزروعہ کو سیراب کر کے وہاں کشمیری مہاجرین آباد کئے جائیں۔ انہوں نے ڈپٹی کمشنروں کو یہ ہدایت بھی کی کہ وہ اپنے اپنے اضلاع میں مقامی لوگوں کے نام زمین کے بے دخلی کے نوٹس جاری کریں اور شہروں میں متروکہ مکانات کی تعداد کے سروے کریں تاکہ وہ کشمیری مہاجرین کے نام منتقل کئے جائیں کانفرنس میں چیف سٹیٹمنٹ اینڈ ڈپٹی سٹیٹمنٹ کمشنر میڈ ہاشم رضا، سٹیٹمنٹ اینڈ ڈپٹی کمشنر سفری پاکستان مسٹر ریاض الدین احمد مسٹر حسن اے شیخ آفیسران سپیشل ڈیوٹی وزارت بجا بیاہت مسٹر نذیر احمد جاسٹس سیکرٹری وزارت بجا بیاہت پاکستان، مسٹر امین ایم ایف جاسٹس سیکرٹری وزارت امور کشمیر اور سیکرٹری گوجرانوہ، گجرات جہلم راولپنڈی اور کیمبل پور کے ڈپٹی کمشنروں نے شرکت کی۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے۔ لاہور ڈویژن ٹنڈر نوٹس

۱۔ دستخط کنندہ ذیل کو مندرجہ ذیل کام کے لئے نظر ثانی شدہ شدہ ٹنڈر نوٹس پیش کرنا چاہئے۔ ٹنڈر نوٹس کے سرٹیفکیٹ شدہ ۹ مارچ ۱۹۵۹ء کے دو بجے بعد پھر تک مقررہ فائدوں پر مطلوب ہیں۔ یہ تمام اس دفتر سے ایک دوپہ میں فائد کے حساب سے ۹ مارچ کے ایک بجے بعد دوپہ تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈر نوٹس اس روز دو بجے بعد دوپہ سب کے سامنے کھولے جائیں گے۔

تعمیر لاگت
مع شرح ٹنڈر
این ڈی پیو آر لاہور کے پاس
جمع کرانا ہوگا۔

۲۔ یکم اپریل ۱۹۵۹ء سے ۳۱ مارچ ۱۹۶۲ء تک تین سال کے واسطے ریلوے کے متعدد کاموں کے سلسلے میں سپینوٹ کویری سے ۱۱/۱۱ امداد سائڈ کے پتھروں کے لئے ہونے والے Panching Stone اور Skingle کی فراہمی

۳۔ صرف وہی ٹھیکیدار جو کویری کے کام کے سلسلے میں سابقہ تجربے اور اچھی مالی حیثیت کا ثبوت فراہم کر سکتے ہوں۔ ٹنڈر داخل کریں۔

۴۔ تفصیلی شرائط نظر ثانی شدہ شدہ ٹنڈر نوٹس اور دیگر کوائف دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں ایڈم کار میں سے کسی روز بھی آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ٹھیکیداروں کا فائدہ اسی میں ہے کہ وہ ۹ مارچ ۱۹۵۹ء سے قبل ہی ضمانت کی رقم ڈویژنل پے ماسٹر این ڈی پیو آر لاہور کے پاس جمع کرادیں۔ شرح فیصد کے نرخ کابل اعداد میں درج کئے جائیں۔ جو نرخ کوڈ پر مشتمل ہونگے انہیں رد کیا جائے گا۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈی پیو آر لاہور

عالمی بینک نہری پانی کا تنازعہ سلجھائیں گے یا سو جائیگا

نیا آئین مناسب وقت آنے پر مرتب کیا جائے گا۔ (صدر ایوب کا بیان)
سرگودھا ۲۸ فروری۔ صدر جنرل محمد ایوب خان نے امید ظاہر کی ہے کہ عالمی بینک کی سماجی جمید نہری پانی کا جھگڑا اٹھانے میں کامیاب ثابت ہوں گے۔ اپنے کہا کہ اس تنازعہ کے آہستہ آہستہ نفعیہ ہزاروں اشخاص کی زندگی کا دارومدار ہے۔

صدر سرگودھا کے ہوائی اڈے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپ نے کہا کہ کئی تیس سال سے آزادانہ اور مصفاہانہ راتے شکاری کے ذریعے حل ہو سکتا ہے۔ صدر نے کہا بھارت نے اس مسئلہ کو حل کرنے میں کوئی تعاون نہیں کیا۔ نہیں کہا جاسکتا کہ بھارت کب عقل سے کام لے گا اور کب یہ مسئلہ پر اس طریقے سے حل ہوگا۔ جنرل محمد ایوب نے کہا ایسے بڑے بڑے تنازعات کو سلجھانے میں انسانی فطرت ہمیشہ بڑا پارٹ ادا کیا کرتی ہے۔ البتہ عوام کی مرضی کو بھی اس معاملے میں بڑا دخل حاصل ہے۔ آپ نے اس سلسلے میں قبرص کی مثال پیش کی۔

صدر مملکت نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ نیا آئین مناسب وقت آنے پر مرتب کیا جائے گا۔ یہ آئین عوام کی خواہشات کے عین مطابق ہوگا جس میں جلدی کا کیا ضرورت ہے۔ اس وقت حکومت ملک کے بہت بڑے بڑے مسائل حل کرنے کی طرف متوجہ ہے اور یہ ایسے مسئلے ہیں کہ انہیں جلد حل ہونا چاہیے۔

جب صدر کی توجہ بڑھے چڑھے نروں کی طرف مبذول کرائی گئی۔ تو آپ نے جواب دیا کہ حکومت نروں میں اضافہ روکنے کی طرف توجہ دے رہا ہے۔ آپ نے عوام کو مشورہ دیا کہ بے ضرورت کوئی چیز نہ خریدیں۔ آپ نے کہا کہ جوں جوں سرکاری اشیا کی فراہمی بڑھتی جائے گی نرخ بڑھتے جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ نرخ بڑھنے کے بعد اگر افراتفری ہوگی۔

صدر جنرل محمد ایوب خان کل بدو پور کو اچھے جاتے ہوئے میانوالی سے سرگودھا پہنچے تھے۔ تو نسہ بیراج کی رسم افتتاح پر شاہنشاہین خان ۲۸ فروری صدر جنرل محمد ایوب خان تو نسہ بیراج کی بد رسم افتتاح ادا کر رہے ہیں، اس میں مدعو مہمانوں کو لے جانے کے لئے ۱۰ مارچ کو تان سے کوٹ ادو تک ایک خاص ٹرین چلائی جا رہی ہے۔ بیگم کاٹی پور گرام کے مطابق اسی دن ملتان واپس ہوگی۔

متروکہ مکان مختص کرنے کیلئے درخواستیں

لاہور ۲۸ فروری۔ ایک پرنس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ "بہت سے لوگ جن کے شہری اٹاک کے دعویٰ منظور ہو گئے ہیں اور جن کے پاس کوئی متروکہ مکان نہیں ہے۔ محکمہ بجاریات کے حکام کو درخواستیں بھیج رہے ہیں کہ ان کے مکان مختص کئے جائیں۔ ایسے لوگوں کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ یہ درخواستیں قبل از وقت ہیں اور اس مقصد کے لئے کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔ کچھ مدت کے بعد مکان مختص کرنے کے لئے چیف سٹیٹمنٹ ریکارڈیشن کمشنر درخواستیں طلب کریں گے۔ اور اس کا اعلان اخبارات اور ریڈیو کے ذریعہ کیا جائے گا۔ ان درخواستوں کو جن کے پاس مکانات نہیں ہیں اس وقت مجوزہ فارم پر اپنی درخواستیں دینا ہوں گی۔

تین مرکزی وزراء کا عزم دھاکہ

کراچی ۲۸ فروری۔ کل رات گئے سرگودھا منظور تاور وزیر خارجہ لیفٹنٹ جنرل کے ایچ شیخ وزیر داخلہ اور مرزا حفیظ الرحمن وزیر مملکت عازم مشرقی پاکستان ہو گئے۔

حضور ایدہ اللہ کی صحت کیلئے دعا اور صدقہ

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی عیال کی خبر سننے سے ہی محلہ دارالبرکات ربوہ کی طرف سے ایک بکڑا صدقہ دیا گیا۔ اور مبلغ ۱۳ روپے کی رقم غراب میں تقسیم کی گئی۔ اور بعد نماز فجر نہایت الحاح اور عاجزی سے حضور کی صحت کیلئے اجتماعی دعا کی گئی۔

لاہور ۲۸ فروری۔ تمام مغربی پاکستان میں مریدان کو فائز یوم صحت منایا جائیگا۔ اس بار میں ۵۹ کارخانوں کو جوہر دیا گیا۔ ذمہ داران کو صحت سے محروم ہونے کی خبریں مل رہی ہیں۔ تمام متعلقہ حکام کو دعوت کی ہے کہ وہ یوم صحت ملوثیاتی محلوں اور تعلیمی اداروں کو متوجہ کر لیں۔

کھو و کو پانچ سال قید یا مشقت دیرھ لاکھ جرمانہ

کارکن بلیک مارکیٹ کے مقدمے کا فیصلہ سنا دیا گیا
کراچی ۲۸ فروری۔ مسٹر کے ایم مرزا سپیشل جج کراچی نے کل سابق وزیر دفاع مسٹر محمد ایوب کھوڑو کو مارشل لا کی دفعات ۱۲۱ دس کے تحت نئی شیورٹیٹ کار کو چور بازاء میں فروخت کرنے کے جرم میں پانچ سال قید سخت اور ڈیرھ لاکھ روپیہ جرمانہ کی سزا دی۔ عدم ادائیگی جرمانہ کی صورت میں انہیں مزید دو سال قید سخت بھگتنا پڑے گی۔

یاد رہے مارشل لا کے قیام کے بعد جس شخص کو سماج دشمن سرگرمیاں دکھانے کے الزام میں سب سے پہلے گرفتار کیا گیا تھا وہ مسٹر کھوڑو تھے۔ سپیشل جج نے اتنی صفحات پر مشتمل فیصلہ سناتے ہوئے کہا کہ مسٹر کھوڑو چور بازاء کی اس جرم کے مرتکب اس وقت ہوئے جب وہ وزیر دفاع تھے ان کی بہت بڑی پوزیشن تھی اور انہیں قوم کا لیڈر ہونے کا بھی دعویٰ تھا۔ چور بازاء کی ایسا جرم ہے جس کی سزا سخت دی جانی چاہیے۔ اور جب اتنی بڑی شخصیت اس قسم کے سنگین جرم کی مرتکب ہو تو جرم کی نوعیت اور بھی سخت ہو جاتی ہے ایسے حالات میں سزا اتنی زیادہ ہونی چاہیے کہ دوسروں کے لئے عبرت ہو۔

اوقار وانگی دی یونا میڈر اسپورٹس گودھا

ممبروں	پہلی سرورس	دومری سرورس	تیسری سرورس	چوتھی سرورس	پانچویں سرورس	چھٹی سرورس	ساتویں سرورس	آٹھویں سرورس	نویں سرورس	دسویں سرورس	گیارہویں سرورس	دواہویں سرورس
انڈس گودھا برائے لاہور	۳۱	۲۱	۵	۶	۷	۸	۱۰	۱۱	۱۳	۱۴	۱۶	۱۹
انڈس گودھا برائے سرگودھا	۳۱	۲۱	۵	۶	۷	۸	۱۰	۱۱	۱۳	۱۴	۱۶	۱۹
انڈس گودھا برائے گوجرانوالہ	۵	۱۰	۱۵	نوٹ:- لاہور گودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور سرگودھا گوجرانوالہ کے درمیان سو چار گھنٹے کا سفر ہے۔								
(جنرل مینجر)	۵	۱۰	۱۵									

نماز مترجم انگریزی میں

میں عربی متن و تصاویر قیام در کور و سجود و غیرہ نماز جمعہ و عیدین و نکاح و استخارہ و جوازہ وغیرہ اور قرآن مجید و احادیث کی بہت سی ہدایات کی کتاب صرف ہرگز میں ہیچا دی جائے گی۔ پاکستانی احباب خالد لطیف صاحب کراچی بکڈپو ۱۸ گولیمار کراچی سے طلب کریں۔

ایسٹرن پرفیورس کمپنی ریسرڈنٹس کے عطر یا مہاک سنا گلاب چنبیلی شام شیراز گل شہر جنرل مرچنٹ سے طلب کریں